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Cenu ministra školství, mládeže a tělovýchovy za vynikající vzdělávací činnost na vysoké
škole převzala z rukou ministra školství Mikuláše Beka v pražském Karolinu Kateřina
Portmann, členka katedry historie FP TUL.

Doktorka Portmann byla oceněna za dlouhodobou a inovativní pedagogickou práci, která propojuje
výuku historie s výzkumem a občanskou angažovaností. Ministerstvo v návrhu udělení ocenění uvádí,
že Kateřina Portmann ve své výuce i v projektech systematicky rozvíjí kritické myšlení studujících,
jejich schopnost pracovat s historickými prameny a zároveň reflektovat aktuální společenská témata,
zejména otázky lidských práv.

Typickým příkladem tohoto přístupu z poslední doby je vzdělávací projekt „Návrat domů“, v němž se
studentky a studenti naší katedry historie pod vedením Kateřiny Portmann věnovali výzkumu osudů
obětí holocaustu z Liberce. Projekt vyústil ve vznik odborné monografie Návrat domů. Po stopách
obětí holocaustu v Liberci (Kalendář Liberecka, 2024), která byla oceněna jako Kniha Libereckého
kraje roku 2025, získala ocenění „Počin na území města Liberec“ a dostala se do širší nominace na
Magnesia Litera v kategorii nakladatelský počin.

Projekt měl výrazný společenský dopad: vedle výzkumné a publikační činnosti zahrnoval i panelovou
výstavu „Návrat domů. Liberecké oběti holocaustu“, popularizační přednášky, workshopy a
komentované tematické procházky pro veřejnost i školy.

Z další činnosti Kateřiny Portmann ministerstvo ocenilo založení tradice pokládání Stolpersteine a
organizace pietních aktů v úzké spolupráci s Židovskou obcí Liberec.

„Cílem těchto projektů bylo nejen zprostředkovat nové poznatky o regionálních dějinách, ale také
ukázat, že historické vzdělávání může být aktivním nástrojem proti xenofobii a rasismu. Studující se
zároveň učí chápat dějiny jako prostor odpovědnosti a občanského jednání,“ uvádí historička
Kateřina Portmann.

Ocenění ministra školství, mládeže a tělovýchovy patří k nejvyšším uznáním, která mohou
vysokoškolští pedagogové v České republice získat. Uděluje se za mimořádné výsledky ve vzdělávací
činnosti, inovativní přístupy a dlouhodobý přínos vysokoškolskému vzdělávání. Letošní ocenění v
Karolinu předával Mikuláš Bek v úterý 4. listopadu 2025.

„Její schopnost vést studenty k samostatnému vědeckému bádání a následnému přenosu poznatků do
veřejného prostoru představuje mimořádnou pedagogickou kvalitu, která by měla být inspirací pro
celou akademickou komunitu. Její angažovanost a úspěch při získávání ocenění a mediální pozornosti
pro tento projekt potvrzuje, že se jedná o příklad špičkové pedagogické praxe,“ uvádí se dále v
nominaci Kateřiny Portmann na Cenu ministra školství.
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